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Ata da 242 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 03 
de outubro do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 19 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos três dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Mercia Cristinny Silva Alves, Adriana Araújo da Silva Sousa, Evaldo 
Chaves de França, Francinalva Silva Costa, Sinomar Farias Vieira, Antonio Marcos 
Chaves Almeida, Laudirene Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguir a 
senhora presidente após verificar haver número legal de vereadores declarou 
aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que 
após lida e colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores 
presentes. Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno expediente, 
não havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado e apresentou as 
matérias da ordem do dia: foram apresentados projetos, projeto de lei 
n2004/2025 da vereadora Laudirene Rodrigues, declara utilidade pública a 
Associação Cultural de Centro Novo do Maranhão. Projeto de lei n2004/2025 do 
poder executivo, estima a receita e fixa a despesa do município de Centro Novo 
— Estado do Maranhão, para exercício de 2026. Os mesmos ficaram em 
apreciação para serem votados nas próximas sessões. Em seguida a senhora 
presidente autorizou o primeiro secretário Antonio Marcos Chaves Almeida que 
fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo quárum legal a senhora 
presidente declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora 
Mercia Cristinny Silva Alves cumprimentou a todos presentes, iniciou falando 
sobre a campanha realizada no mês de outubro, uma campanha global, intitulado 

outubro rosa, que trata da conscientização a prevenção do câncer de mama, na 
oportunidade sugeriu uma proposta para um projeto de lei, que seja dado o direito 

a todos os servidores públicos se ausentarem de suas funções uma vez durante a 

semana para coletar os materiais para realização de seus exames. Deu tal sugestão 
por que os exames são realizados durante a semana, e as vezes por conta do 
trabalho muitas pessoas acabam não fazendo. Continuando, falou sobre uma 
ponte que está em péssimas condições, inclusive já usou suas redes sociais para 
falar sobre ela. Disse que ficou surpresa ao ver um fiay que dizia: tem novidade 
vindo por aí, para a nobre vereadora a novidade mesmo foi ver o prefeito visitando 
uma obra, foi uma novidade muito grande, por que não se ver o prefeito 
fiscalizando ou vistoriando obras, fazendo seu papel de prefeito. Espera que a 
referida ponte seja construída o mais rápido possível, tendo em vista ser de grande 
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porte e muito utilizada pela população, e que no momento está em péssimas 
condições. Finalizou desejando a todos um bom dia. O vereador Evaldo Chaves de 
França cumprimentou a todos presentes, inicialmente disse ser um prazer usar a 
tribuna e poder falar dos trabalhos que estão acontecendo dentro do município 
hoje. Recordou que quando o prefeito disse que iria construir as pontes do nosso 
município de concreto, o nobre vereador confessa dizer que duvidou, por saber 
que não é fácil, mas hoje a realidade é essa, várias pontes construídas de concreto, 
e outras para iniciarem. Disse estar muito feliz, não só pelas construções das 
pontes, mas porque a rua Nova deixará de ser intitulada como rua da promessa, as 
coisas estão acontecendo por lá. Relatou que muitas das vezes os políticos são 
taxados como mentirosos, mas essa não é a verdadeira realidade, eles correm atrás 
das benfeitorias para a população, e as vezes as pessoas que estão lá em cima 
dizem que vão liberar recursos e acaba não acontecendo. Foi prometido que seria 
colocado asfalto na rua em questão, mas nunca deu certo, porém o prefeito 
encontrou uma forma de resolver a situação, está mandando calça-Ia em 
bloquetes, é pavimentação também. E ainda tem a construção da UBS. No nosso 
município tem trabalho sendo realizado em vários lugares. Sempre tem dito que 
quando usa tribuna para falar, fala do que realmente está acontecendo, já falou 
uma vez que se fosse para ganhar dinheiro babando, morreria pobre. Acontece que 

hoje se ver os trabalhos, prova disso é o aterro da estrada que liga o povoado 

Cipoeiro ao povoado Chega Tudo. O nobre vereador falou que só tem a agradecer, 

e seu desejo é que Junior Garimpeiro pudesse ter mais um mandato, tem certeza 

que ele seria eleito, e iria continuar mudando a cara do nosso município. 

Continuando, falou que na próxima semana as maquinas retornarão para a estrada 

da quadra XXV para fazer o empiçarramento, e assim possa ser liberado a outra 

parcela para concluir os trabalhos. Referente a ponte dessa quadra, a madeira já 

está tirada aguardando irem buscar. Em suma a situação do nosso município em 

comparação com outras gestões é bem diferente, em gestões anteriores não dava 

nem vontade de fazer uma indicação, porque a resposta era que não tinha como 

fazer, não tinha recurso e a lei não obriga. Mencionou que em conversa com o 

secretário de administração ele disse que o recurso para colocar asfalto na rua do 
Comercio do povoado Chega Tudo já está na conta, a licitação já está pronta, 

aguardando apenas fazerem o lançamento da pedra. Mais uma vez disse estar 

muito feliz e agradecido ao seu prefeito. Finalizou agradecendo pela oportunidade. 

A vereadora Francinalva Silva Costa cumprimentou a todos presentes iniciou sua 

fala elogiando a gestão. Relatou que durante a semana se deparou com a situação 
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de uma aluna que estava sendo transferida do povoado Cipoeiro para a sede, lhe 
pediram ajuda para conseguir uma vaga para ela na escola, essa aluna precisa de 
atenção especial. A nobre vereadora disse que foi na escola, conversou com o 
diretor, ele muito atencioso por sinal, o parabenizou por isso. Falou que se pode 
observar que a secretária de educação juntamente com as direções das escolas 
tem se preocupado em dar uma atenção especial para os alunos, principalmente 
para aqueles que necessitam de mais atenção. Mencionou que na escola Denizard, 
além de ter o ônibus para levar os alunos que moram mais distantes, tem um outro 
serviço que achou muito interessante e gostaria de parabenizar a SEMED por isso, 
tem um carro pequeno que vai nas casas dos alunos que precisam de um pouco 
mais de atenção, vai buscar e vai deixar. Seu desejo é que isso se estenda para as 
outras escolas e para os povoados. Os alunos precisam sim de atenção especial. 
Inclusive foi relato pela vereadora Mercia uma situação que aluno foi agredido 
dentro do ônibus, mas a situação foi resolvida, dentro desse mesmo ônibus tem 
dois monitores cuidando dos alunos. Ressaltou que não dar para fazer tudo, mas o 
que se dar para fazer a secretária na medida do possível estará fazendo. 
Continuando, falou sobre o outubro rosa, um mês de campanha de prevenção 
contra o câncer de mana, uma campanha internacional. Gostaria que na câmara 
de vereadores fosse falado mais sobre isso, usar o poder que tem como 
parlamentares para abordar mais esse assunto. Inclusive várias repartições 
públicas usam lacinhos rosa ou outro adereço. Recordou que no primeiro ano do 
seu mandato confeccionou os lacinhos e todas as sextas os vereadores usavam. 
Além de usar os lacinhos é importante usar todos os espaços e ocasiões possíveis 
para estar abordando esse assunto, pois é um problema sério que precisa ser 

falado sempre, e intensificado no mês de campanha. Mudando de assunto, 

observou que na leitura da ata anterior foi abordado uma indicação sua 

apresentada em 2021 e que nessa legislatura foi apresentada pela vereadora 

Adriana, nas quais é solicitado um espaço para que as pessoas possam fazer suas 
caminhadas. Mencionou que em conversa com o secretário de administração ele 

falou que possivelmente terá pelo menos um quilometro de espaço para que as 
pessoas possam fazer suas caminhadas de forma segura. Vai estar acompanhando 
e cobrando e espera que em breve esse espaço seja disponibiiizado para a 
população. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O vereador 
Antonio Marcos Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, inicialmente 
disse que não poderia deixar de agradecer ao prefeito por mais um trabalho 
realizado muito importante para a região do povoado Chega Tudo, disse que como 
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morador do referido povoado sabe da dificuldade que passavam com as pontes 
todos os anos no período chuvoso, já aconteceu de ficarem isolados, mas o atual 
prefeito tomou uma iniciativa diferente de todas as gestões anteriores desse 
município. Ele disse que de Centro Novo para Chega Tudo não teria mais ponte de 
madeira, e ele está cumprindo com a sua palavra. Não é todo prefeito que faz como 
ele está fazendo, porque para se construir uma ponte de concreto o gasto é grande, 
mas pela estrada convencional, quase todas as pontes estão construídas de 
concreto e pelo povoado Cipoeiro falta duas, que logo serão construídas. 
Agradeceu ao seu prefeito por essas belíssimas obras na sua região. Ainda falando 
sobre obras, falou que simultaneamente estão fazendo a estrada que dar acesso 
ao Gurupiuna, a estrada do povoado Chega Tudo ao povoado Barro Branco, a 
escola Pequeno Principe está sendo reformada, já está na fase de conclusão. Ruas 
estão sendo bloquetadas no município. Estão construindo um Centro de 
atendimento as crianças neurodivergentes, o primeiro na história. A escola João 
Roberto de Sousa está sendo reformada e ampliada. São várias obras acontecendo 
ao mesmo tempo. Muitos podem falar, ah mais o prefeito está ausente, de fato ele 
tem esse defeito, mas todas as pontes só foram iniciadas depois que ele foi olhar, 
dar a sua ideia e muitas das vezes não concordava como queriam fazer. O nobre 
vereador falou que vão dar início a construção do portal da cidade. Na 
oportunidade parabenizou a gestão pelo empenho que tem tido dentro do nosso 
município, é lógico que tem as falhas, ninguém é 100%, mas quem já viveu muito 
tempo nesse município, inclusive como político sabe que a realidade hoje é 
significativa. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. A vereadora 
Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, iniciou fazendo 
menção a fala do vereador Evaldo, disse que a sua fala foi bem pertinente. Hoje no 
nosso município, mesmo em meio aos problemas temos muitas coisas boas para 
falar, temos muitos pontos positivos que devem ser levados em conta, e sempre 
que tivermos oportunidade devemos falar, pois como vereadores celebramos cada 
conquista. Falou que tem muitas indicações apresentadas e elas tem sido atendida, 
estão tendo retorno. Recordou que em gestões anteriores as indicações eram 
apresentadas, encaminhadas para a prefeitura e os vereadores não tinham 
nenhum retorno. Disse que tinha bastante indicações cobrando iluminacao 

pública, mas hoje não é tão cobrado pela população, porque o serviço é prestado. 
Cobranças sobre o melhoramento das ruas, estão colocando bloquetes. E as 
pontes que desde que existe o sistema legislativo do município que existe 
cobranças, graças a Deus e a gestão que tem se esforçado estamos vendo as coisas 
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acontecerem. O prefeito mesmo ausente está presente, ele está fazendo o que o 
povo está clamando, isso a deixa alegre. Recordou que teve muitas indicações suas, 
importantes que foram atendidas, como por exemplo a arena esportiva ao lado da 
praça José de Alencar, muito bem aproveitada pela população, inclusive pediu 
também a construção de um parquinho nas proximidades da praça, infelizmente 
ainda não foi atendida. Fez a indicação solicitando o auditório da escola Josué 
Monteio, foi construído, infelizmente ainda não foi inaugurado, mas já é um 
benefício muito grande para aquela escola. As UBS estão sendo construídas, 
indicações sua, algo que o povo precisa e merece. Obras grandes que serão 
concluídas. A construção do portal da cidade também foi indicação sua, desde o 
mandato passado, renovou novamente, a vereadora Mercia também apresentou, 
mas o importante é que será construído. Recordou ainda que tem o projeto da 
praça da família, do nome da cidade e do monumento dos garimpeiros. Voltando 
a falar do portal da cidade, disse que o projeto está ficando lindo, espera em vida 
poder contemplar essa obra concluída, o cartão postal da cidade, um sonho de 
todo centronovense. Sem contar também nas reformas das escolas, disse que tem 
indicações de reforma de todas as escolas do povoado Limão, povoado Chega 
Tudo, da sede e das demais quadras. Tem muitas indicações suas que foram 
atendidas, outras estão sendo atendidas, não tem como não estar agradecida e 
feliz, deseja prosperidade para o nosso município e que cada vereador conquiste 
mais ainda, que obstáculos sejam vencidos para que o nosso povo tenha sempre o 
melhor, somos a ponte, disse ela. Continuando, disse que ama os 
questionamentos, pois isso faz com que aprendam e cresçam. Pediu que cada 
vereador possa continuar fazendo seu trabalho, visitando o povo, conhecendo suas 
necessidades e buscando resolver da melhor forma possível. Mudando de assunto 
falou que na próxima sessão irá apresentar um requerimento solicitando que seja 

realizado uma sessão solene para homenagear a igreja Assembleia de Deus pelo 
Jubileu de Ouro, cinquenta anos de existência no nosso município. Falou que será 
realizado em novembro cinco dias de festividade, todos estão convidados, o 

convite oficial vai ser entregue a tempo. Finalizou desejando a todos um bom fim 

de semana. A vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da 
presidência para falar que ficou feliz ao ouvir as falas dos vereadores, todos quando 

apresentam uma indicação é com o desejo que seja atendida, pois atrás de cada 
indicação é o pedido da população. É muito gratificante quando as coisas 
acontecem, quando se ver que o município está andando. Falou que a população 
do povoado Limão está de parabéns, estão bloquetando várias ruas, esse povoado 
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está bem cuidado. Seu desejo é que cuidem também de outros povoados, como o 
povoado em que reside. Na oportunidade justificou a ausência das vereadoras 
Robevania Maria da Silva Limeira, Rosilene Lira Sena e Geovana Lima Silva, as 
mesmas não puderam comparecer por motivo de força maior. Em seguida a 
presidente Laudirene Rodrigues agradecendo a presença dos senhores vereadores 
e demais presentes, verificando não haver mais inscritos no grande expediente, 
sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 249- sessão, ordinária do dia 03 de 
outubro 
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